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КЛАСНАЯ ГАД31НА У 5-м КЛАСЕ «КАЛЕЙДАСКОП 
ПРАФЕСШ»

А. П. Жалезнякова
ДУА «Пмназ1я № 20 г. Мшска»

Тэма: «Калейдаскоп прафесш»
Мэта: пашырыць веды вучняу пра прафесп людзей i шстру менты, япя не- 

абходны для пэуных прафесш, узбагачаць слоуншавы запас вучняу; разв1ваць 
умение працаваць у камандзе; выхоуваць павагу да людзей розных прафесш.

Абсталяванне: пазлы, канверты з заданиям!, мультымедыйная прэзента- 
цыя, фатаграфп i малюнш з прафестям! бацькоу, мяшок з прыладам! працы.

Ход заняткау:
I. У каробцы на настаунщшм стале ляжаць загадзя падрыхтаваныя пазлы. 

Вучням прапанавана скласщ малюнак, i раздзялщца на трупы у залежнасщ ад 
малюнка, яп атрымауся.

Кожная трупа (каманда) займае сваё месца.
Настаушк: Ашшыце малюнак, яп вас аб’яднау у трупу. Што на iM адлю- 

стравана?
Вучш выказваюць свае думш.
Настаушк: Што аб’ядноувае усе гэтыя малюнш?
Вучш: Тэта малюнш, на яшх паказаны людз1 - прадстаушш пэуных 

прафесш.
Настаушк: Што абазначае слова прафесгя?
Вучш выказваюцца.
Настаушк: Яшя прафесп вам вядомыя?
Вучш адказваюць.

II. Задание на складанне слова (назвы прафесп) з пераблытаных лггар, 
зашсаных на дошцы: ШКАВАЧ, ОВПРА, ЧУ АР, АМКРА

Перамогу атрымоувае тая каманда, якая хутчэй i правшьней зробщь за­
дание.

III. Усе вы добра ведаеце, што кожны чалавек павшен працаваць, бо без 
працы немагчыма пражыць. А прылады працы у прадстаушка кожнай прафесп 
свае.

Настаушк прапаноувае гульню «Чароуны мяшочак». У мяшочку складзе- 
ны пэуныя прылады працы. Па чарзе удзельшш кожнай каманды выцягваюць 
адтуль якую-небудзь рэч i адгадваюць, прадстаушку якой прафесп яна нале­
жыць. Кал1 вучань памыляецца, то адказ дае прадстаушк каманды, яш хутчэй 
падняу руку.
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Прадмет Прафейя
чарпак повар
фанендаскоп урач
указка настаунш
пэндзаль мастак
мшрафон спявак
малаток сталяр
грэбень цырульнш

А каму могуць належаць гэтыя прадметы? (На слайдзе ювел1рныя Bari, 
швел!р). Чым займаюцца гэтыя спецыялшты?

IV. Настаунш: Дзещ, дома вы рыхтавал! невял1чшя паведамлешп пра 
прафесп вашых бацькоу.

Вучш паказваюць фатаграфп або малюнш, звязаныя з бацькоу cmMi 
прафейямп Сщсла расказваюць пра ix працу.

V. Настаунш: ёсць прафесп, назвы яш вам уйм добра вядомы. Сён­
ня мы неаднойчы некаторыя з ix упамшалп Разам з гэтым1 ёсць i прафесп, 
ятя з’явился над та дауно i стал! ужо йсторыяй. Ёсць татя, што ня дауна 
увайнпп у наша жыццё i яшчэ, можа, не уйм вядомыя. Зараз кожная каманда 
атрымл!вае канверт з карткамц дзе знаходзяцца назвы прафейй i прыводзщца 
ашсанне ix значэння. Вам неабходна размясцщь картш парам!: назва прафесп 
i яе ашсанне.

Канверт з заданием для першай каманды (састарэлыя прафесп)
рымар слуга у доме спадароу, карчме, гасцппцы
бондар прыдворны чын, аргашзатар палявання
лакей спецыялшт па коннай 36pyi
лоучы майстар, яш вырабляе ночвы, дзежы i инн. рэчы з дрэва

Канверт з заданием для другой каманды (рэдшя прафесп)
сурда-
перакладчьш

спецыялшт, яш падтрымл!вае у добрым стане зялёныя 
газоны для гольфа, бейсбола, футбола i г. д.

пасщжар прафеййны дэгустатар чаю
щтэстар чалавек, яш прафеййна валодае мовай жэстау, пры дапамозе 

якой адбываюцца знойны з людзьмц пазбауленым! слыху
грыншпер вырабляе на заказ вусы, косы, бакенбарды, бароды, парыш
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Канверт з заданием для трэцяй каманды (новыя прафесп)
рыелтар чалавек, асноунай задачай якога з’яуляецца забяспечанне 

працы офша
дэкларант спецыялшт па працы на мытш, яш сочыць за афармленнем 

дакументацьп i рухам грузау
офш-мэнэджар спецыялшт па продажу нерухомасщ
кашрайтар стваральшк рэкламных тэкстау

Канверт з заданием для чацвёртай каманды (прафесй будучага)
шжынер-
кампазычык

будзе распрацоуваць турыстычныя праграмы у 
касм1чную прастору, на лунныя базы i шш.

урбашст-эколаг вырошчвае садавшу i гародншу на дахах дамоу
сщйфермер праектуе новыя экалапчна чыстыя гарады
мэнэджар
косматурызму

падб1рае кампазнныя матэрыялы для вытворчасщ, 
у тым лшу з выкарыстаннем Зй-друку, робататэхшчных 
прылад з зададзеным1 характарыстыкам1

Пасля выканання заданняу адбываецца ix абмеркаванне i вызначэнне 
пераможцау.

VI. Настаушк: спадзяюся, што сёння даведалшя многа новых прафесш, 
пра яшя нават школ1 не чулй Якая прафесья вам здалася самай незвычайнай? 
Якая здз1вьла? А якую прафесио можна назваць самай галоунай?

Вучш выказваюць свае думш. Хто-небудзь абавязкова назаве прафесио 
настаушка. Настаушк просщь патлумачыць чаму?

Вучш выказваюцца.
Настаушк: Хто ведае, дзе трэба вучыцца, каб атрымаць прафесио 

настаушка? Дэманструецца скульптура настаушцы ля БДПУ. (Слайд) Право- 
дзщца абмеркаванне.

Вучш адказваюць, настаушк дапамагае, карэктуе, дапауняе.
Настаушк: Яшм1 якасцямД на ваш погляд, павшей валодаць сучасны 

настаушк? А яшм1 павшны быць вучш? Прадстаушкоу 
яшх прафесш можна сустрэць у нашай ымназп?

Вучш адказваюць.

VII. Падвядзенне вышкау. Вызначэнне 
пераможцау.

Рисунок
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